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Ενθμερωτικό θμείωμα για το Προτεινόμενο χζδιο Νόμου  

«Ρφκμιςθ τθσ αγοράσ παιγνίων» 

26/1/2011  

 

Τι ιςχφει ςήμερα;  

ιμερα ζχουμε μια πλιρωσ απορυκμιςμζνθ αγορά τεχνικϊν και τυχερϊν παιγνίων, χωρίσ 

κανζναν ζλεγχο, εισ βάροσ των δθμοςίων εςόδων και κυρίωσ του κοινωνικοφ ςυνόλου. 

 

Σεχνικά-ψυχαγωγικά παιχνίδια: ιμερα ιςχφει γενικι απαγόρευςθ διενζργειασ τεχνικϊν 

παιχνιδιϊν (ςε αυτά περιλαμβάνονται ακόμθ και τα παιχνίδια που μπορεί να παίηονται μζςω 

διαδικτφου ςτα internet café, αλλά και οποιαδιποτε άλλθ παιχνιδομθχανι που είναι 

εγκατεςτθμζνθ ςε κατάςτθμα). Σο Δικαςτιριο των Ευρωπαϊκϊν Κοινοτιτων ζκρινε, ότι θ Ελλάδα 

παραβίαςε τισ κοινοτικζσ διατάξεισ επειδι θ ολικι απαγόρευςθ διενζργειασ τεχνικϊν – 

ψυχαγωγικϊν παιγνίων αντίκειται ςτισ ελευκερίεσ κυκλοφορίασ των εμπορευμάτων και των 

υπθρεςιϊν. Η απόφαςθ του ΔΕΚ επιβάλει καταβολι προςτίμου 31.536 ευρϊ θμερθςίωσ. Για τθν 

άρςθ τθσ απόφαςθσ επιβολισ προςτίμου, είναι αναγκαία νομοκετικι ρφκμιςθ. 

 

Σεχνικά-τυχερά παιχνίδια: Η κακολικι απαγόρευςθ οδιγθςε ςε ακριβϊσ αντίκετα 

αποτελζςματα, από αυτά που αναμζνονταν. ιμερα, εκτιμάται ότι ςτθ χϊρα μασ λειτουργοφν 

περιςςότεροι από 250 διαδικτυακοί τόποι ςτοιχθματιςμοφ, ζωσ και 20 χιλιάδεσ θλεκτρονικζσ 

μθχανζσ ψυχαγωγικϊν παιχνιδιϊν περιοριςμζνου κζρδουσ (AWPs) και ζωσ και 150 χιλιάδεσ 

θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ που παρζχουν παράνομα τυχερά παιχνίδια (τφπου φρουτάκια). Ασ 

ςθμειωκεί ότι ςτο επίπεδο των τυχερϊν ψυχαγωγικϊν μόνο παιχνιδιϊν λειτουργοφν πολλζσ 

χιλιάδεσ μθχανιματα, ςτα οποία περιλαμβάνονται ςτθν πράξθ και τα internet-cafe που 

επιτρζπουν τθ ςυμμετοχι ςε διαδικτυακά παιχνίδια. υνολικά ο παράνομοσ τηίροσ όλων αυτϊν 

των τυχερϊν παιχνιδιϊν εκτιμάται ςε πάνω από 4 δις. ευρϊ ετθςίωσ και από αυτά το Ελλθνικό 

Δθμόςιο δεν ειςπράττει τίποτα. 

 

 

Που ςτοχεφει η νομοθετική παρζμβαςη για τη ρφθμιςη τησ αγοράσ παιγνίων; 

τόχοσ του ςχεδίου νόμου είναι: 

 Η ρφκμιςθ τθσ ςχετικισ αγοράσ με ςτόχο τθν προςταςία του δθμοςίου ςυμφζροντοσ και 

ειδικά των νζων, τθν ζνταξθ και παρακολοφκθςθ ςε νόμιμο πλζον πλαίςιο των 

διεξαγόμενων παιγνίων. 

 Η διαςφάλιςθ και είςπραξθ εςόδων για το κράτοσ από τθ ρυκμιηόμενθ λειτουργία τθσ 

αγοράσ. Ειδικά για το 2011 προβλζπεται θ είςπραξθ 500 εκατ. ευρϊ από τθν ζκδοςθ 

αδειϊν και 200 εκατ. ευρϊ από τα τζλθ των τυχερϊν παιγνίων (τα οποία κα ειςπράττονται 

ςε ετιςια βάςθ).  

 Η προςαρμογι των εκνικϊν διατάξεων ςτθν κοινοτικι νομοκεςία. 
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το νομοςχζδιο προβλζπεται, θ δθμιουργία κατάλλθλων ρυκμιςτικϊν, εποπτικϊν και ελεγκτικϊν 

μθχανιςμϊν ϊςτε: 

 Να διαςφαλιςτεί θ διαφάνεια και θ φερεγγυότθτα τθσ διεξαγωγισ των παιγνίων 

 Να διατθρθκεί ςε ανεκτά επίπεδα θ ςυμμετοχι των πολιτϊν ςτα τυχερά παίγνια και να 

αποτραπεί θ εκ μζρουσ τουσ υπζρμετρθ ςπατάλθ χρθμάτων 

 Να διαςφαλιςτεί ότι τα επιτρεπόμενα ψυχαγωγικά-τεχνικά παίγνια, τα τυχερά παίγνια με 

παιγνιομθχανιματα και τα παίγνια μζςω του διαδικτφου οργανϊνονται και διεξάγονται 

ςφμφωνα με το νόμο, ςφμφωνα με τουσ κανόνεσ του υπεφκυνου παιχνιδιοφ, και δεν 

εκτρζπονται προσ παράνομθ εκμετάλλευςθ και αιςχροκζρδεια 

 Να προςτατευκοφν οι καταναλωτζσ των ςχετικϊν υπθρεςιϊν, ιδιαίτερα δε οι ανιλικοι 

και άλλεσ ευαίςκθτεσ ομάδεσ του πλθκυςμοφ από τον εκιςμό που μπορεί να υποςτοφν 

 Να αποτραπεί θ μετατροπι των ψυχαγωγικϊν-τεχνικϊν παιγνίων ςε παράνομα τυχερά 

παίγνια 

 Να κατευκυνκεί θ ςτοιχθματικι δραςτθριότθτα ςε νόμιμουσ και ελζγξιμουσ παρόχουσ, 

ϊςτε να περιοριςτεί και προοπτικά να εξαλειφκεί το παράνομο παίγνιο και τα ποινικά 

αδικιματα που υποκάλπει (απάτθ, φοροδιαφυγι, νομιμοποίθςθ εςόδων από 

εγκλθματικζσ πράξεισ, κλπ) 

 

 

Τι προβλζπει το ςχζδιο νόμου; 

Ειδικότερα, το ςχζδιο νόμου προτείνει τα εξισ: 

Οριςμόσ του πεδίου εφαρμογισ του νόμου 

 Βαςικοί οριςμοί των εννοιϊν που εμπλζκονται ςτθν περιγραφι και ςτθ λειτουργία των 

παιγνίων. 

 Για τισ εταιρίεσ ΟΠΑΠ ΑΕ και ΟΔΙΕ ΑΕ εφαρμόηονται οι ειδικζσ ιςχφουςεσ διατάξεισ. 

 Διενζργεια παιγνίων μετά από αδειοδότθςθ. 

Ίδρυςθ «Επιτροπισ Εποπτείασ και Ελζγχου Παιγνίων» 

 Η ΕΕΕΠ κα παρακολουκεί τθν αγορά που ανοίγει και θ οποία ςταδιακά κα ενςωματϊςει 

τισ αρμοδιότθτεσ όλων των υφιςτάμενων εποπτικϊν αρχϊν. 

 Η ΕΕΕΠ είναι ειδικευμζνθ αυτόνομθ δθμόςια υπθρεςία εποπτευόμενθ από το Τπουργείο 

Οικονομικϊν. 

 Σα βαςικά κείμενα διάρκρωςθσ και λειτουργίασ τθσ ΕΕΕΠ είναι ο Οργανιςμόσ, ο 

Κανονιςμόσ Διεξαγωγισ και Ελζγχου Παιγνίων (ΚΔΕΠ) και ο Κϊδικασ Δεοντολογίασ 

Παιγνίων (ΚΔΠ). 

 Προβλζπονται οι τεχνικζσ απαιτιςεισ και οι εξαςφαλίςεισ για τθν αποτελεςματικι 

λειτουργία του Πλθροφοριακοφ υςτιματοσ Εποπτείασ και Ελζγχου (ΠΕΕ) που 

προςδιορίηονται από τον ΚΔΕΝ με ςτόχο τθν θλεκτρονικισ παρακολοφκθςθ των παιγνίων 

ςε πραγματικό χρόνο. 

 Προςδιορίηεται ο τρόποσ διανομισ και απόδοςθσ των κερδϊν ςτου παίκτεσ, τα οποία 

πρζπει να κακορίηονται ςε υψθλό γενικά ποςοςτιαίο επίπεδο επί των ποςϊν που 

παίηονται (προβλζπεται ελάχιςτο όριο 80%). 
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Κανόνεσ υπεφκυνου παιχνιδιοφ για τθν προςταςία των παικτϊν, των ανθλίκων ιδιαίτερα και 

τθσ κοινωνίασ γενικά 

 Απαγορεφεται θ ςυμμετοχι ανθλίκων ςε τυχερά παίγνια. Οι ανιλικοι μποροφν να 

ςυμμετζχουν μόνο ςτα τεχνικά-ψυχαγωγικά παίγνια. 

 Ορίηεται το κόςτοσ ςυμμετοχισ ςτο παίγνιον ι ςτο ςτοίχθμα (από 0,10 ευρϊ ζωσ 5 ευρϊ) 

 Απαγορεφεται το μζγιςτο ποςό που μπορεί να χάςει ζνασ παίκτθσ να υπερβαίνει το ποςό 

τθσ ςυμμετοχισ του ςτο παίγνιο. 

 Προβλζπεται θ ατομικι κάρτα παίκτθ, ϊςτε να παρακολουκοφνται θ θλικία και οι 

χρθματορροζσ. 

 Ορίηονται οι κανόνεσ απορριτου για τθν προςταςία των παικτϊν με εξαίρεςθ τισ 

ελεγκτικζσ και φορολογικζσ αρχζσ. 

 Προβλζπονται κυρϊςεισ για τθν παραβίαςθ των όρων ςυμμετοχισ ςτθν αγορά. 

Κανόνεσ αδειοδότθςθσ παιγνιομθχανϊν 

 Προβλζπεται θ προκιρυξθ τεςςάρων ζωσ δζκα αδειϊν ευρείασ κλίμακασ – μετά από 

διεκνι πλειοδοτικό διαγωνιςμό που κα αφοροφν ςε 25.000 παιγνιομθχανιματα ςυνολικά 

(ίςοσ αρικμόσ μθχανθμάτων ανά άδεια). 

 Προβλζπεται ζωσ 5.000 επιπλζον παιγνιομθχανιματα ότι μποροφν να λειτουργιςουν με 

άδειεσ περιοριςμζνθσ κλίμακασ (από 1 ζωσ 5 μθχανιματα). 

 Ευρείασ κλίμακασ κάτοχοι άδειασ μποροφν να είναι ΑΕ με κατατεκειμζνο κεφάλαιο 

τουλάχιςτον 500.000 ευρϊ με ζδρα ι μόνιμθ εγκατάςταςθ ςτθν Ελλάδα. 

 Ορίηεται ότι ςτθν προκιρυξθ κα υπάρχει θ τιμι εκκίνθςθσ του τιμιματοσ τθσ άδειασ για τα 

τυχερά παίγνια. Αυτό κα καταβάλλεται 80% με τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ και το υπόλοιπο 

20% ςταδιακά ςφμφωνα με τθν προκιρυξθ. 

 Προβλζπεται θ ελεφκερθ διάκεςθ τεχνικϊν-ψυχαγωγικϊν παιγνίων και διεξαγωγι τουσ 

μόνο ςε αδειοδοτθμζνουσ χϊρουσ. 

Κανόνεσ και περιοριςμοί παροχισ υπθρεςιϊν διαδικτυακοφ ςτοιχιματοσ ςτθν Ελλάδα 

 Προβλζπεται θ προκιρυξθ 15 ζωσ 50 αδειϊν μετά από διεκνι πλειοδοτικό διαγωνιςμό 

 Η ΕΕΕΠ μζςω του ΚΔΕΠ κακορίηει τισ λεπτομζρειεσ του ςυςτιματοσ αδειδότθςθσ και τισ 

υποχρεϊςεισ που επιβάλλονται ςτουσ κατόχουσ άδειασ. 

 Η διάρκεια των αδειϊν είναι πενταετισ. 

 Οι ιςτότοποι οφείλουν να ζχουν ονομαςία με κατάλθξθ .gr 

Γενικζσ υποχρεϊςεισ αδειοφχων, παρόχων και φορζων 

 Προβλζπεται θ φορολόγθςθ με διοικθτικά τζλθ εκκίνθςθσ και λειτουργίασ, ςυμμετοχι του 

δθμοςίου επί του κφκλου εργαςιϊν (6%), φόροσ ςτα κζρδθ των παικτϊν όπωσ από τα 

λαχεία.  

 Προβλζπονται οι διοικθτικζσ και ποινικζσ κυρϊςεισ ςε περιπτϊςεισ καταςτρατιγθςθσ των 

όρων του νόμου και τθσ άδειασ. 

Σζλοσ, ςτο προτεινόμενο ςχεδίου νόμου προβλζπονται ειδικζσ ρυκμίςεισ για τθ διεξαγωγι 

τυχερϊν παιγνίων από ραδιοτθλεοπτικά μζςα και θ ανακεϊρθςθ του πλαιςίου για το 

ιπποδρομιακό ςτοίχθμα. 
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Ποια τα οφζλη για τουσ πολίτεσ; 

Σα οφζλθ για τουσ πολίτεσ και τθν κοινωνία από το άνοιγμα και τθ ρφκμιςθ τθσ αγοράσ παιγνίων 

ςυνοψίηονται ςτα εξισ: 

 Ρφκμιςθ τθσ αγοράσ και προςταςία των παικτϊν, ιδιαίτερα των ανθλίκων 

 Ζνταξθ ςε πλαίςιο εποπτείασ μιασ αγοράσ που υφίςταται και αφορά χιλιάδεσ παίκτεσ 

 Είςπραξθ εςόδων πάνω από 1 δις. ςε διάςτθμα 2-3 ετϊν, ποςό που αντιςτοιχεί ςτο ζνα 

τρίτο τθσ περικοπισ των μιςκϊν και των ςυντάξεων, ι ςτο 100% τθσ περικοπισ του ΠΔΕ. 

 Είςπραξθ ςτθ χϊρα ζςοδα από το διαδικτυακό ςτοίχθμα, αντί για εταιρίεσ που εδρεφουν 

ςτο εξωτερικό και ςε φορολογικοφσ παραδείςουσ 

 

Επόμενα βήματα 

Σο προςχζδιο του νόμου αυτοφ είχε τεκεί ςε δθμόςια διαβοφλευςθ (ςτο opengov) τον 

επτζμβριο 2010 και ςτισ 26 επτεμβρίου 2010 οργανϊκθκε θμερίδα ςτθν οποία ςυμμετείχαν 

όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείσ. Παράλλθλα το Τπουργείο Οικονομικϊν ζλαβε εγγράφωσ κζςεισ και 

προτάςεισ πολλϊν φορζων και πολιτϊν. Όλα αυτά ζχουν λθφκεί υπόψθ κατά τθ 

νομοπαραςκευαςτικι διαδικαςία. 

 

ε επίπεδο Τπουργικοφ υμβουλίου ζχουν υπάρξει τρεισ ενθμερϊςεισ επί των βαςικϊν ςθμείων 

του νομοςχεδίου ςε διαφορετικά ςτάδια τθσ νομοπαραςκευαςτικισ διαδικαςίασ. τόχοσ είναι το 

νομοςχζδιο μετά τθν πρϊτθ ανάγνωςθ και ζγκριςθ από το Τπουργικό υμβοφλιο να τεκεί πλζον 

ωσ ςχζδιο νόμου ςτα επόμενα προβλεπόμενα ςτάδια τθσ διαβοφλευςθσ και να κατατεκεί ςτθ 

Βουλι το ςυντομότερο δυνατό για ψιφιςθ (προκειμζνου να αρχίςουν να υλοποιοφνται τα 

οικονομικά οφζλθ που προβλζπονται από τθ ςυγκεκριμζνθ παρζμβαςθ). 

 


